74

b) Pro 6= 1:, Li — 0}3 jE‘ VI = 0?048
Pro a=1, 20 =0,2 je V5 =0,072.
Objem krabice se zvétsi o 0,024 m?.

Reseni ulohy 148
Jestlize délky dvou protéjsich oplocenych stran pozemku jsou z metru
(0 < z < 40), pak strana ,proti zdi“ méri (80 — 2z) metri.
Obsah pozemku oznacéme S m?. Plati
o = (80 — 2z).

Maximalni hodnotu obsahu zjistime napriklad doplnénim na druhou moc-
ninu linedrniho dvojclenu:

S = z(80 — 2z) = 80z — 222 = —2(z — 20)? + 800.
Vidime, Ze obsah je maximalni pro z = 20.
Rozmeéry pozemku o maximalni mozné vymeére jsou 20m a 40 m.

Reseni dilohy 149
a) Plati
) \/E—lzr:l-%%—b, —1=a-0+46,
odkud b= —1 a a=2.
b) Rovnici 2sinz — 1 = 0 upravime na tvar sinz = % Vintervalu (0, 2r)

ma tato rovnice praveé dveé reSeni z1 = %TE a Tog = %n.

Hledané priseciky grafu funkce f s osou z jsou body [%ﬁ; D} a [%n, 0}.

Reseni alohy 150
a) Oznaéme plivodni objem hranolu V3 m?. Plati:
Vi =z2(z+2) =2° + 22°
Objem hranolu s prodlouzenymi hranami oznac¢me Vs m?. Plati:
Vo = (24 0,5)%(z +2,5) = z° + 3,52° + 2,75z + 0,625

Prirustek 5
AV =Vo =V, =1.5x2° 4+ 2,702 + 0,625

je skute¢né kvadraticka funkce proménné z.
b) Oznaéme ptivodni povrch hranolu S; m®. Plati:

Si = 22° + 4x(z + 2) = 62° + 8z
Povrch hranolu s prodlouzenymi hranami oznac¢me Sy m?®. Plati:
Sy = 2(x +0,5)> + 4(z + 0.5)(z + 2,5) = 62° + 14z + 5,5

Prirtastek
AS=5,—5,=6+b5b

je skutetné linearni funkce proménné z.

Shirka uloh
Matematika




